

6月1日,10项公安交管便利措施实施

# 我市交警部门集中介绍措施“落地”

本报记者 杜挺勇

今年4月,公安部公布了10项公安交管服务群众、服务发展的便利措施。“在我市哪些项目能实施?”“具体能带来怎样的便利?”6月1日是新措施正式实施的日子,不少市民近日对此非常关注,并存在一些疑问。对此,我市交警部门进行了集中介绍。

10项新措施分为深化减证便民、服务群众出行、创新“互联网+交管”服务等3个方面,涵盖车驾管办牌办证、城市交通秩序、事故和违法处理、驾驶人教育审验等,进一步增进了群众的获得感。

## ● 三项深化减证便民措施带来更多便利

第一项为扩大私家车新车上牌免查验试点。在10个城市、11家生产企业试点的基础上,扩大国产小客车注册登记生产企业预查验试点,新增21个城市、18家生产企业试点新车出厂时查验车辆。据市交警部门民警介绍,虽然我市不是试点城市,但目前也已迎来相应的便利举措。对29家试点企业预查验车辆,群众到登记网点现场申请注册登记的,车管部门直接通过信息系统下载核查预查验信息,不再查验车辆。

第二项是实行二手小客车转让登记“一证通办”。对在户籍地以外办理小微型非营运载客汽车转让登记、住所迁入的,申请人可以凭居民身份证“一证通办”,无须提交暂住地居住证明,简化二手车交易登记手续。该措施我市已实施。

第三项是便利军人换领大型货车驾驶证。对申请换领大型货车准驾车型驾驶证,服役期间具备一定大中型客货车安全驾驶经历的,参加科目一考试合格后予以换证,不需要参加科目三考试,更好地服务保障退役军人就业从业。该措施我市已实施。

## ● 三项服务群众出行措施除非试点外已全面推进

第一项是优化城市公交专用道管理。要求坚持公交优先发展,积极推进公交专用道建设,根据公交车班

次科学设定专用时段,其他时段允许社会车辆通行。据介绍,我市已积极推进该项措施,6月1日起,首先优化市人民路(普济路至中原路)公交专用道通行。在公交专用时段外,在不影响公交车正常通行、礼让公交车、确保安全的前提下,其他社会车辆可以临时借用公交专用道通行。

第二项是增设完善农村隐患路段警示防护设施。据悉,我市今年已把隐患治理作为事故预防的突破口,全面梳理全市交通疑难问题特别是安全隐患,明确了省道与村镇平交路口等重点,开展了道路交通安全专项整治提升工作,通过安装警示防护设施等,全力防范压减道路交通安全事故。

第三项是推广轻微交通事故线上视频快处。首批在36个城市试点应用交通事故视频快处,目前我市是非试点城市。

## ● 四项“互联网+交管”服务措施集中推出

第一项是便利老年人网上办理交管业务,推出“交管12123”APP大字版,优化补换领证件、违法处理等高频业务功能和界面,增设大字体、大按钮页面展示。

第二项是便利满分审验教育地网上变更。驾驶人需要变更满分审验教育地的,可通过“交管12123”APP直接申请,无须回到原申请地现场办理变更手续。

第三项是便利港澳车辆网上处理交通违法和轻微事故。香港和澳门特别行政区临时入境机动车、粤港澳两地牌车辆及其驾驶人在公安交管部门备案后,可以通过“交管12123”APP查询处理机动车非现场交通违法,快速处理轻微交通事故。

第四项是推行电子检验标志网上推送提示。对免检机动车符合申领检验标志电子凭证的,公安交管部门通过“交管12123”APP等方式向机动车所有人推送提示消息。对确认申领的,经审核后发放检验标志电子凭证,无须单独申请,简化申领检验标志流程。

## 政府花钱雇“保姆” 为困难群众排忧解难

本报讯(记者梁智玲)“来,孩子们,把小手拍起来,我们一起做游戏……”5月28日,随着欢快的音乐律动,冯翠红与解放区焦南街道社工站工作人员组织开展了迎六一儿童节活动。

冯翠红是市民鑫益社会工作服务中心理事长,多年来一直热心公益事业。今年六一儿童节前夕,她和工作人员在解放区王褚街道、焦北街道、焦南街道等,为儿童组织了公益捐赠、手工制作、蛋糕DIY等庆祝活动。一场场公益活动,让冯翠红乐此不疲:“群众能真正受益,孩子们能高兴,我们的付出就值得。”

连接冯翠红与群众的纽带,是解放区民政局在辖区9个街道办事处打造的社会工作服务站。市民鑫益社会工作服务中心是解放区民政局通过政府购买服务,确定的承接解放区街道社工站专业社工服务职能的四家专业机构之一。冯

翠红自称是政府花钱雇来的“保姆”,要让群众在家享受到服务。

近年来,市民政局把乡镇(街道)社工站建设作为充实基层民政力量、为群众办实事的要事来抓,将社会工作与民政工作深度融合,推动社工站、未成年人保护服务站、社会救助服务站、养老服务站、志愿服务站“五站共建”,切实打通为民服务“最后一米”。社工站聚焦民政领域服务对象,把纳入困难群众救助、补助资金保障范围的人员,包括最低生活保障对象、特困人员、临时救助对象、生活无着的流浪乞讨人员、孤儿、事实无人抚养儿童以及按照政府购买服务资金使用方向确定的其他民政服务对象,作为主要服务对象。服务范围涉及社会救助、养老服务、儿童福利、社区治理、社会事务等领域。截至目前,我市108个乡镇(街道)全部建成社工站,实现了市域全覆盖。

## 爱心配送进社区 老年人共享暖心餐



本报讯(记者梁智玲)5月31日10时50分,解放区焦北街道花园街社区日间照料中心的爱心餐台前,已有老年人开始排队。“中午在‘小食堂’吃饭省事、方便,我们老两口不用做中午饭,节省了很多体力。”今年85岁的居民晁永振说。

晁永振说的“小食堂”,是解放区民政局联合焦北街道花园街社区、市轩成餐饮配送有限公司,在花园街社区打造的老年爱心助餐中心。该中心4月10日开始运营,为社区周边老年人提供助餐服务。

11时,“小食堂”热闹起来了。当天的午餐是卤面、鱼排、银耳汤,60岁以上就餐者支付5元即可按量取餐。为方便老年人就餐,社区组织志愿者帮助老年人扫码支付、为老年人盛饭、帮助老年人收

拾餐桌,井然有序。对于少数行动不便、有助餐需求的老年人,志愿者将午餐配送到家,让老年人倍感温暖。

据统计,花园街社区60岁以上老年人有600余名。该助餐中心开办以来,平均每天有30余名老年人在此就餐。几乎每天中午都在此就餐的一位老年人说:“非常满意,比家里的饭菜花样多,非常适合我们的口味。”

据解放区民政局负责人介绍,爱心配餐进社区是打造“15分钟养老服务圈”的有益尝试,下一步还将尝试把老年助餐中心开在更多的社区,让更多老年人享受更便捷的助餐体验,满足老年人家门口养老的需求。

上图 老年人在排队取餐。

本报记者 王梦梦 摄

## 新版焦作·国际首创

## 高塔实景演出明日上演

本报讯(记者赵改玲)6月2日,2023年新版焦作·国际首创高塔实景演出《西游归来》开始上演。演出时间为每周五、周六20时30分。

由解放区打造的焦作·国际首创高塔光影秀大型实景演出文旅项目,于2022年8月16日正式首映。该项目于2020年4月开工建设,占地约5万平方米,利用2个高100米、宽50米的凉水塔为演绎背景,配合重新建造的水面、流动性船舞台、大型演艺景观等场景,结合投影、声光电、水炮、火炮等,运用高科技光影技术打造国际顶级高塔秀实景演出。凉水塔的北侧是观景平台,能够容纳2000余人。在观景台和

凉水塔之间是2万平方米的水域表演区。焦作·国际首创高塔实景演出将焦作人文历史和丰富的文化元素进行时尚与创意打造,凸显极度震撼的视觉效果。

据了解,和老版相比,2023年新版焦作·国际首创高塔实景演出剧目《西游归来》故事更加紧凑,全新的音乐效果将带给您更加震撼的视听感受。

据主办方透露,2023年新版焦作·国际首创高塔实景演出将是高塔秀+精心布局的水面舞台+滴旖多姿的水上光影大秀,组成全方位、立体化、沉浸式梦幻光影世界,凸显极度震撼及美轮美奂的视觉效果。